

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ПОЛИТОТДЕЛЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

Справка

29.12.2022 г.

№ 130

Об итогах воспитательной работы за 2 четверть.

Учебно-воспитательная работа в школе ведется по следующим *модулям*:

Инвариантные:

- «Классное руководство»
- «Школьный урок»
- «Курсы внеурочной деятельности»
- «Детское самоуправление»
- «Профориентация»
- «Работа с родителями»

Вариативные:

- «Ключевые общешкольные дела»
- «Детские общественные объединения»
- «Школьные медиа»
- «Организация предметно - эстетической среды»
- «Школа – территория здоровья и безопасности»

Общей целью воспитания в МБОУ Политотдельской сош является формирование у обучающихся духовно-нравственных ценностей, способности к осуществлению ответственного выбора собственной индивидуальной образовательной траектории, способности к успешной социализации в обществе.

Данная цель ориентирует педагогов, в первую очередь, на обеспечение позитивной динамики развития личности ребенка, а не только на обеспечение соответствия его личности единому стандарту. Сотрудничество, партнерские отношения педагога и обучающегося, сочетание усилий педагога по развитию личности ребенка и усилий самого ребенка по своему саморазвитию - являются важным фактором успеха в достижении поставленной цели.

Достижению поставленной цели воспитания обучающихся будет способствовать решение следующих основных задач:

- реализовывать потенциал классного руководства в воспитании обучающихся, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы, укрепление коллективных ценностей школьного сообщества;
- реализовывать воспитательный потенциал и возможности школьного урока, поддерживать использование интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках;
- вовлекать обучающихся в кружки, секции, клубы и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности и дополнительного образования, реализовывать их воспитательные возможности;
- инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; их коллективное планирование, организацию, проведение и анализ самостоятельно проведенных дел и мероприятий;
- организовывать профориентационную работу с обучающимися;
- организовать работу с семьями обучающихся, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития обучающихся;

- поддерживать традиции образовательной организации и инициативы по созданию новых в рамках уклада школьной жизни, реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел,
- инициировать и поддерживать деятельность детских общественных организаций (ЮИД, «Миусские лидеры», РДШ);
- организовать работу школьных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- развивать предметно-эстетическую среду школы и реализовывать ее воспитательные возможности, формирование позитивного уклада школьной жизни и положительного имиджа и престижа Школы;
- организовать работу с обучающимися по развитию коммуникативных навыков детей, формированию здорового образа жизни, воспитанию культуры поведения, созданию условий для формирования желаний учащихся приносить пользу обществу, уважению к правам и свободам человека, позитивного отношения к жизни, стрессоустойчивости, воспитанию законопослушного поведения, сохранению и укреплению физического, психического и нравственного здоровья средствами образования.

Для выполнения целей и задач в школе была проведена следующая работа:

Работа по модулю «Классное руководство» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы. В целях реализации потенциала классного руководства в воспитании обучающихся, поддержки активного участия классных сообществ в жизни школы, укрепления коллективных ценностей школьного сообщества были проведены следующие классные часы:

В 1 классе «Правила безопасного поведения при нахождении железнодорожных путей», «Мама солнышко моё», «Профилактика простудных заболеваний», «Быть всегда опрятным - это приятно», «Профилактика детского травматизма», «Безопасность во время зимних каникул».

Во 2 классе «Осторожно! ОРВИ И грипп! Как не заразиться?», «Моя мама лучшая на свете!», «Детский травматизм и его профилактика», «Наша дружная школьная семья!», «Безопасность в быту», «Безопасность на зимних дорогах», «Осторожно, пиротехника! », «Итоги 2 четверти. Безопасность во время зимних каникул».

В 3 классе «Профилактика простудных заболеваний», «Правила поведения в школе», «Класс- это семья», «В школе жить со всеми дружить», «Правила поведения на уроках» «Колочие режущие предметы опасны», «Правила поведения на зимних каникулах. Итоги четверти».

В 4 классе «Умеем ли мы правильно питаться. Самые полезные продукты», «Нет дорожке слова Мама!», «Мое здоровье – мое богатство. Осторожно грипп», «Чего в другом не любишь, того не делай сам», «Безопасность зимних дорог. Правила дорожного движения и профилактика ДДТТ», «Профилактика гриппа и ОРВИ», «Осторожно, пиротехника! Или безопасный Новый год», «Итоги 2 четверти. Безопасность во время зимних каникул».

В 5 классе "День памяти, погибших при исполнении служебных обязанностей", "Травмы детей и их профилактика", "Классный час, посвящённый Дню матери", "Безопасность на зимних дорогах", "Как не заболеть зимой", "Итоги 2 четверти. Правила безопасного поведения в период зимних каникул".

В 6 классе «День памяти погибшим при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России», «Детский травматизм и его профилактика», «Безопасность на зимних дорогах», «Итоги 2 четверти. Безопасность во время зимних каникул»

В 7 классе «Дети 2022»- нет наркотикам», «Профилактика простудных заболеваний», «День памяти погибшим при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России», «Как рождаются опасные ситуации на дороге», «Профилактика детского травматизма», «Итоги 2 четверти».

В 8 класс «Чем опасны электронные сигареты», «День памяти о погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников Внутренних дел», «Беседа о профилактике уличного и бытового травматизма», классный час, посвящённый дню Неизвестного Солдата, «Иммунитет на

страже здоровья», «Безопасность на зимних дорогах», «Итоги второй четверти. Безопасные зимние каникулы».

В 9 классе «Бытовой и уличный травматизм», классный час, посвящённый празднованию Дня Матери, классный час, посвящённый Дню Неизвестного солдата, «Всё о том, как сохранить иммунитет», «Ваша безопасность на зимних дорогах»,

В 10 классе «Предупреждение детского травматизма», «Профилактика простудных заболеваний», «Взаимоотношения в коллективе», «Я выбираю свой путь. Выбор профессии», «Безопасность во время зимних каникул. Итоги 2 четверти».

В 11 классе «Правила безопасного поведения при нахождении железнодорожных путей», «Трудно ли быть мамой?», «Профилактика простудных заболеваний», «Быть всегда опрятным - это приятно», «Профилактика детского травматизма», «Как легко сдать ЕГЭ», «Осторожно, пиротехника!», «Безопасность во время зимних каникул. Итоги 2 четверти».

Анализ и изучение работы классных руководителей за 2 четверть с классным коллективом показал, что деятельность всех классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально значимых задач.

Проведены классные родительские собрания во всех классах.

7 ноября Чехлотенко О.А. провела открытое внеклассное мероприятие в 8-9 классе «До свиданья, Лето! Здравствуй, Осень!» Мероприятие состояло из двух частей: сначала некоторые ребята рассказывали о своем летнем отдыхе и отдыхе на осенних каникулах, другие прочитали стихи о лете и осени. Воспоминаниями поделились: Мишкин С., Асадчая А., Гарнов А., Мельников А., Трегубова М., Михайлова Т.. Лирические произведения выразительно читали: Мирзаева Д., Максютя А., Беличенко А., Михайлова С.. На второй части мероприятия все ребята разделились на творческие мастерские. «Скульпторы» делали пластиковый барельеф «Дары осени», «Художники» пальцами и красками рисовали осенний пейзаж, «Креативщики» - из красивых мелочей делали наряд осени, в «Поэтической» мастерской собирали рассыпавшиеся стихотворения об осени, «Рекламщики» из газет и журналов делали осеннюю рекламу. Все команды подошли к выполнению заданий творчески, работали дружно и с интересом. В конце каждая группа защитила свою работу. Ребятам понравилось мероприятие в таком формате, где они смогли продемонстрировать свои ораторские, творческие способности, развивая речь и воображение. На данном мероприятии присутствовали заместитель директора по ВР Симончук Н.В. и советник директора Асадчая Е.Ю..

24 ноября в 4 классе классный руководитель Лепяка Елена Николаевна провела открытое внеклассное мероприятие «Нет дорожке слова - мама». Началось мероприятие с просмотра видеоролика ко Дню Матери и обсуждения значения данного праздника, в ходе которого дети пришли к выводу, что мама вносит в повседневную жизнь радость, красоту и позитив. После прочтения притчи о мальчике и его маме ребята выполняли задание, в котором нужно было выбрать самые лучшие качества матери и привесить их на доску. В течение мероприятия Михайлова А., Шахторина Ю., Мстойя Д., Гриценко Д., Кириченко А., Матвиенко К. читали стихи, а Карась С., Кириченко А и Шахторина Ю. исполнили песню «Есть мама у котенка». Мероприятие было построено из различных заданий, которые были направлены на формирование любви к матери, а также в каждом задании применялись действия на двигательную активность. Дети вспоминали, какими ласковыми словами мамы называют их, отвечали на различные вопросы о мамах и выяснили, что некоторым детям нужно еще многое узнать о своих мамах, поиграли в игру с продолжением предложения «Если бы я был волшебником, я бы для мамы сделал...», просмотрели поучительный мультфильм «Северная сказка», который наполнен определенной мудростью и ребята поняли из него, что нужно уметь заботиться о близких и помогать своим мамам. В заключение мероприятия исполнили песню о маме. Присутствовала на данном мероприятии заместитель директора по ВР Симончук Н.В..

2 декабря в 7 классе прошло открытое внеклассное мероприятие «День неизвестного солдата». Подготовила и провела его классный руководитель Башкирова Ольга Юрьевна. Эта важная дата установлена Указом Президента РФ для увековечения памяти, воинской доблести и

бессмертного подвига наших воинов. Надпись на плите, лежащей на могиле Неизвестного солдата – «Имя твоё неизвестно. Подвиг твой бессмертен» - завет помнить о тех, кто ценой своей жизни защитил Отечество, подарил нам счастье мирной жизни. Ольга Юрьевна рассказала о значении этого дня, о том, что нельзя забывать о подвигах солдат, защищавших Родину, о том, что поисковые отряды до сих пор возвращают имена солдатам, принося покой родственникам, пропавших без вести. Ученики читали наизусть стихи о подвигах солдат, о Великой Отечественной войне, исполнили стоя песню «Матерям погибших героев», почтили память о погибших солдатах минутой молчания. В ходе мероприятия были просмотрены видеоролики: «Смена почётного караула, пост № 1», песня «От героев былых времен». На мероприятии присутствовала заместитель директора по ВР Симончук Н.В..

6 декабря ученики 1 класса вместе с классным руководителем Кулиш Л.В. провели красивое мероприятие «Мы школьниками стали». Ребята пели песни и частушки, читали стихи наизусть о школе и о том, как нужно себя в школе правильно вести, получили от Почтальона Печкина и сами прочитали телеграммы от президента РФ, от инспектора ГИБДД, комитета по присуждению Нобелевской премии, стоматологической клиники. На праздник были приглашены родители, с ними была проведена зазорная игра «Исповедь родителей». В гости к ребятам приходили Мальвина и Незнайка, загадывали им загадки. Ребята дали клятву родителям и учителям, что не запятнают гордое имя «УЧЕНИК», будут прилежно учиться и соблюдать правила учащихся. Ребятам были вручены дипломы первоклассников. На данном мероприятии присутствовала заместитель директора по ВР Симончук Н.В..

9 декабря в 3 классе прошло открытое внеклассное мероприятие «День Героев Отечества». Подготовила и провела его классный руководитель Бутова Наталья Александровна. Урок мужества - это мероприятие, направленное на повышение духа патриотизма среди подрастающего поколения. Учитель рассказала детям подробную историю празднования Дня Героев Отечества, о том, что в День героев Отечества страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации и всех тех, кто посвятил жизнь служению своему Отечеству и отметила важность воспитания в каждом человеке таких качеств личности, как отвага, честь и мужество. Данный урок был проведен в форме презентации с элементами беседы и выступлений учащихся. Дети подготовили и читали наизусть стихи о России, о героях. Классный руководитель старалась акцентировать внимание учащихся на патриотизме молодых людей во время войны и бесконечную любовь к своей Родине. Из презентации и рассказа Натальи Александровны узнали имена некоторых героев России и то, что героем может стать каждый, а не только военнослужащие в «горячих точках». На мероприятии присутствовала заместитель директора по ВР Симончук Н.В.

По итогам проверки можно сделать вывод, что практически все классные руководители обращают внимание учащихся на школьную форму. Хочется отметить следующих классных руководителей, которые контролируют постоянно своих учеников на предмет ношения школьной формы: Карась С.В. (2 класс), Лепяка Е.Н. (4 класс), Кулиш Л.В. (1 класс).

В течение четверти классными руководителями осуществлялись регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися.

Работа по модулю «Школьный урок» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы. В целях реализации воспитательного потенциала и возможностей школьного урока, поддержки использования интерактивных форм занятий с обучающимися на уроках были проведены следующие мероприятия:

7 ноября в МБОУ Политотдельской сош для выпускников 11 класса был организован и проведен муниципальный этап конкурса «ЕГЭ по вопросам народного искусства и культурного наследия». Данный конкурс проводился в связи с объявлением в Российской Федерации 2022 года - «Годом культурного наследия народов России». Ребята отвечали на вопросы, связанные с

произведениями искусства, духовной культурой, обрядами, архитектурой, народными промыслами, устным народным творчеством, мифологией Руси. Также выпускникам было предложено написать сочинение о своем отношении к необходимости сохранения национальной идентичности и духовных ценностей предков.

16 ноября 2022 года обучающиеся МБОУ Политотдельской сош приняли участие в международной игре-конкурсе «Русский медвежонок – языкознание для всех», организованной Кировским Центром дополнительного образования одарённых школьников совместно с учёными из Института лингвистики РГГУ с целью поддержки одарённых детей, развития познавательного активности обучающихся, повышения интереса к предмету. На работу отводилось 1 час 15 минут. В игре приняли участие обучающиеся 2-11 классов, всего 52 ученика (33%). Самыми активными оказались обучающиеся 2 класса – 62%. Ответственные за проведение – учителя начальных классов Карась С. В., Бутова Н. А., Лепяка Е. Н. и учителя русского языка и литературы Величко Т. В., Чехлотенко О. А., Викулкина О. А..

28 ноября 2022 года обучающиеся МБОУ Политотдельской сош приняли участие в международной природоведческой игре-конкурсе «Астра – природоведение для всех», организованной Кировским Центром дополнительного образования одарённых школьников совместно с учёными из Института лингвистики РГГУ с целью поддержки одарённых детей, развития познавательной активности обучающихся, повышения интереса к предмету. Тема игры в 2022 году: Строения. Сооружения. Конструкции. В игре приняли участие обучающиеся 5-11 классов, всего 16 учеников (16%). Самыми активными оказались обучающиеся 6 класса – 29%. Ответственный за проведение – учитель химии и биологии Вальчук Наталья Николаевна.

1 декабря в 6-7 классах Бутовой А.А. был проведён урок «Никто не забыт, ничто не забыто». Он был посвящён памяти Неизвестного солдата. Ребятам были предоставлены материалы о Мвус-фронте. Просмотрены видеосюжеты разрушенной в 2014 году и восстановленной в 2022 году Саур - Могилы. В конце урока ребята почтили память солдат минутой молчания.

1 декабря Гарнова Ольга Владимировна провела открытый урок геометрии в 7 классе. На уроке присутствовали завуч по учебно-воспитательной работе Попова С. А. и классный руководитель 7 класса Башкирова О. Ю.. Цель урока: создать условия для формирования умения решать задачи, используя признаки равенства треугольников. Все этапы урока были соблюдены: проверка д/з, устный опрос по теории, у доски выполнена домашняя задача (доказательство) и в форме краткого доклада представлены интересные факты и известные имена из истории геометрии: о Пифагоре - Чалдаллакян Роман, о Лобачевском Н. И. - Алиева Магина. Ребята решали задачи у доски, работали в парах и индивидуально на карточках (решали задачи по чертежу). Выполнена физразминка, каждый ученик отвечал у доски и с места. Дети работали в рабочих тетрадях по геометрии, пользовались учебником по необходимости. Плакаты, для закрепления "Признаков равенства треугольников", помогали ученикам ответить на заданные вопросы учителя. В итоге выставлены отметки и выдано домашнее задание. Работа на уроке проходила в творческом формате и дружественной обстановке, каждый ученик работал в меру своих способностей.

Работа по модулю «Курсы внеурочной деятельности» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Организация внеурочной работы с учащимися – сеть внеурочных занятий, основной задачей которых является расширение дополнительного образования школьников.

Направления внеурочной деятельности в 2-4, 6-11 классах:

- *Общешкольное*
- *Спортивно-оздоровительное*
- *Общекультурное*
- *Духовно-нравственное*
- *Социальное*

Внеурочная деятельность ООП НОО в 1 классе осуществляется по следующим курсам:

1. Информационно-просветительский учебный курс внеурочной деятельности патриотической, нравственной и экологической направленности «Дискуссионный клуб «Разговоры о важном».

2. Учебный курс внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности обучающихся (читательской, математической, естественно-научной, финансовой) обучающихся «Метапредметный кружок «Функциональная грамотность».

3. Учебный курс внеурочной деятельности, связанный с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся «Интеллектуальный клуб «Шахматы в школе».

4. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов «Школьный спортивный клуб», вокальная студия «Домисолька».

5. Учебный курс внеурочной деятельности, направленный на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности «Объединение «Эколята».

Внеурочная деятельность ООП НОО в 5 классе осуществляется по следующим курсам:

1. Информационно-просветительский учебный курс внеурочной деятельности патриотической, нравственной и экологической направленности «Дискуссионный клуб «Разговоры о важном».

2. Учебный курс внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности обучающихся (читательской, математической, естественно-научной, финансовой) обучающихся «Метапредметный кружок «Функциональная грамотность».

3. Учебный курс внеурочной деятельности, направленный на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся «Кружок «Азбука профессий».

4. Учебные курсы внеурочной деятельности, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся «Кружок «Практическая биология», «Кружок «Инфознайка».

5. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов «Школьный спортивный клуб», вокальная студия «Домисолька».

6. Учебные курсы внеурочной деятельности, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности «Объединение «Миусские лидеры».

В течение 2 четверти был проведен ряд мероприятий в рамках внеурочной деятельности:

8 ноября Гарнова Ольга Владимировна в рамках внеурочной деятельности провела онлайн-урок по Финансовой грамотности в 7 классе по теме: "Всё про кредит или четыре правила, которые помогут".

22 ноября в 7 классе Гарнова О. В. в рамках внеурочной деятельности провела внеклассное мероприятие, которое позволило участникам погрузиться в увлекательный мир мечты и реальности, мир науки физики и астрономии. Киноуроки в школах России - это удивительный проект для ребят и взрослых. Ученики 7 класса просмотрели фильм "Эра" - о мечте, патриотизме и любви к своей стране. Предлагаемая система воспитания ориентирована на формирование устойчивых нравственных и созидательных качеств личности школьников, которые напрямую

вливают на образ мышления, формирование объективной оценки собственных и чужих поступков, а также их последствий для человека, окружающей среды, государства. Ребята с удовольствием обсудили ключевые моменты фильма. Все участники мероприятия обещали продолжить путешествие по страницам проекта Киноуроки в школах России и рассказать о них старшему поколению. Кино может быть не только полезным, но и интересным.

29 ноября в 7 классе в рамках дополнительного образования Гарнова О. В. провела внеклассное мероприятие, на котором все участники вновь погрузилась в атмосферу познания и мысли. Ребята просмотрели фильм "Музыка внутри" о милосердии и фильм "Навсегда" о патриотизме и любви к Родине. Неформальная обстановка, на мероприятии, дружеская атмосфера и позитив положительно влияют на ребят. Такая работа помогает раскрыть индивидуальные особенности каждого из учащихся. Просмотреть фильмы в хорошем качестве позволило оборудование проекта "Точка Роста" и платформа [Киноуроки.РФ](#).

2 декабря в рамках внеурочной деятельности участники театрального клуба «Лицедеи» под руководством Чехлотенко Ольги Анатольевны провели во 2, 4, 5 и 8 классах устный журнал «Имя твоё неизвестно. Подвиг твой бессмертен», посвященный Дню Неизвестного солдата. Ребята рассказали историю создания мемориала Могила неизвестного солдата; прочитали трогательные стихи Э.Асадова и М.Иванушкина о бойцах, павших в годы Великой Отечественной войны, имена которых до сих пор неизвестны; продемонстрировали разнообразие памятников в нашей стране и за рубежом, установленных неизвестным солдатам. Также в своем выступлении старшеклассники объяснили, что такое осквернение памятников и вандализм, напомнили детям, как надо себя вести на могилах. Своим выступлением ребята старались проявить уважение к павшим защитникам и напомнить всем о памятной дате 3 декабря – Дне Неизвестного солдата.

13 декабря в 7-8 классе учитель физики Гарнова О. В. провела открытое внеклассное мероприятие: "Великие люди России. Судьбы человеческие в судьбе Отечества", к 100-летию Н. Г. Басова. На уроке дети вспомнили о величии и богатстве нашей страны. Какое значение имеет слово "Великий". Узнали историю создания лазера и мазера. Ребята подготовили выступления: презентацию о Николае Геннадьевич Басове - Ильин К., доклад о юбиляре и его жизни, подготовила Дьяченко Н. (7 класс), а Мирзеева Д. (8 класс) рассказала какой Н. Г. Басов оставил след в медицине. Интерактивные фрагменты, презентации и видео-ролики были доступны к просмотру благодаря оборудованию "Точка Роста". Вопросы викорины помогли учителю заинтересовать учащихся и раскрыть весь потенциал ребят на занятии. На мероприятии присутствовали: директор школы Голубова Н. П., учитель математики Кочубей Л. В. и социальный педагог Грищенко М. М..

В рамках проекта «Разговора о важном» были проведены следующие мероприятия:

7 ноября в нашей школе прошли занятия «Разговоры о важном», посвященные Дню народного единства. Основная часть занятия была посвящена истории нашей страны и тем событиям, которые легли в основу государственного праздника – «День народного единства». Исторически этот праздник связан с окончанием Смутного времени в России в XVII веке.

14 ноября 2022 года состоялось очередное внеурочное занятие «Разговоры о важном». Тема занятия: «Мы разные, мы вместе». На территории нашей страны проживают представители свыше 190 национальностей. Мы очень разные, но веками живём вместе учимся и работаем, хорошо друг друга понимаем и составляем единое целое. Сегодняшнее занятие было посвящено русскому языку и родным языкам народов Российской Федерации. Известно, что языки могут исчезнуть, если люди перестанут говорить, писать и читать на родном для них языке. Для сохранения родных языков народов Российской Федерации, родные языки изучают в школах, выпускаются газеты и журналы на родных языках, проходят конкурсы и фестивали, сохраняя культуру своего народа. Из сегодняшнего занятия ребята узнали многое о языках и культуре многочисленных народов нашей страны, о том, что Россия бережно сохраняет их разнообразие.

21 ноября состоялось очередное занятие из цикла "Разговор о важном", посвященное Дню матери.

В 1-2 классах тема разговора: «Мама-главное слово в нашей судьбе».

Ученики 1-2 классов посмотрели видеоматериал о празднике День матери, познакомились с его смыслом и символикой, побеседовали о роли матери в жизни каждого ребенка, обсудили, почему символом праздника День матери выбрана именно незабудка, изготовили праздничную открытку для мамы.

В 3-4 классах тема: «МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ ЧАЩЕ БЬЁТСЯ»

Посмотрели видеоролик, посвящённый традиционному празднику России – Дню матери, обсудили его содержание, значимость праздника; выполняли интерактивные задания, составляли образ мамы XXV века.

В 5-7 классах тема: «МАМА – ГЛАВНОЕ СЛОВО В КАЖДОЙ СУДЬБЕ»

Учащиеся 5 -7 классов побеседовали о роли матери в жизни каждого человека, составили кластер «Наши мамы», посмотрели видеоролик о формах государственной поддержки материнства в нашей стране, в заключение выполняли творческое задание, составили синквейн.

В 8-9 классах тема: «МАМА – ГЛАВНОЕ СЛОВО В КАЖДОЙ СУДЬБЕ»

Старшие школьники посмотрели вступительное слово М.А. Львовой-Беловой, Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка, об учреждении праздника День матери в Российской Федерации, выполняли интерактивные задания с пословицами и поговорками, узнали о многолетних семьях России, об учреждении звания «Мать-героиня», медали и ордена «Родительская слава».

В 10-11 классах темой разговора стал «Материнский подвиг», в ходе занятия обучающиеся составили образ, портрет матери, совершившей, совершающей или готовой совершить свой материнский подвиг.

28 ноября 2022 года, прошло очередное занятие «Разговоры о важном» на тему «Символы России». Государственные символы России — установленные федеральными конституционными законами особые отличительные знаки России, олицетворяющие её национальный суверенитет и самобытность, несущие определённый идеологический смысл. Таковыми символами являются: государственный флаг, герб и гимн.

В 1 -2 классах прошла эвристическая беседа на тему: «Какие в нашей стране есть символы?». Дети посмотрели видеоролик и обсудили его с учителем. Они получили представление о понятии «герб», рассказали о его роли для государства, правилах создания герба. С детьми также побеседовали об уважении к государственным символам.

С учащимися 3–4 классов побеседовали на тему «Что может герб нам рассказать?». Учитель обратил их внимание на то, что у каждой страны есть свои государственные символы. Это герб, гимн, флаг. О каждом из них дети узнали подробно. В частности – о цветовых значениях герба. Так, красный – цвет храбрости, мужества, отваги, пролитой крови защитниками Родины; золотой – богатство во всех смыслах: материальные, природные достояния, духовные ценности; синий – небо, свобода, верность, честь; белый – чистота, благородство; черный – символ зла. В творческом задании ребятам предложат нарисовать российский флаг и рассказать об очередности цветовых полос.

Ученики средней школы узнали о том, как менялись герб, флаг и гимн нашей страны, они просмотрели специальные видеоролики по этой теме. Ученикам было предложено поразмышлять над вопросами: почему так важно для государства иметь свои символы, учреждать в их честь праздники, почему так важно каждому гражданину уважать любой государственный символ, в чем проявляется уважение? Учителя также рассказали о том, что ежегодно 30 ноября празднуется День герба России.

Старшеклассникам показали видеоролик о Дне герба Российской Федерации. Напомнили, что государственные символы – это официальные знаки, которые рождают ассоциации с конкретным государством. К государственным символам относят герб, флаг и гимн страны. Герб имеет богатую историю. С давних времен люди использовали символические изображения сначала на камне и дереве, потом на металле. Специальные знаки наносили на подвесные печати и деньги, чтобы избежать подделок. В настоящее время государственный герб – главный символ

России, который объединяет ее народ и выражает историческую преемственность поколений. Еще один символ страны, Государственный гимн – торжественное музыкальное произведение с текстом, выражающее связь народа с государством. В рамках групповой работы ребятам предложили определить, какие гербы соответствуют требованиям закона, а какие – нет. Дети обсудили правильные и неправильные варианты изображения герба. Они объясняли, какие элементы герба не соответствуют закону. Ребята также ответили на вопрос, в каких случаях обязательно используются символы страны.

5 декабря в нашей школе проведено занятие «Разговоры о важном», посвящённое Дню добровольца в России, Международному дню добровольцев. Цель: формирование представления о жизни как проявлении себя в различных видах волонтерской деятельности, самореализации в конкретных действиях и поступках; воспитание нравственных качеств личности (доброта, милосердие, сострадание, благородство, готовность прийти на помощь). Занятие состояло из вступительного слова Гусаровой Т.Д. о Дне волонтера. Ребятам было продемонстрировано интервью с К. Ю. Хабенским. При обсуждении видеоролика был проведён разговор о понимании того, что стимулирует человека к волонтерской деятельности, что лежит в её основе. Результатом занятия «Разговоры о важном» стало расширение представлений обучающихся о волонтерстве, о людях, которые занимались и занимаются волонтерской деятельностью, появление у части обучающихся мотивации к занятию волонтерской деятельностью.

12 декабря 2022 года - День Конституции Российской Федерации. Всем известно, что знать Конституцию должны все люди и маленькие, и большие. Без закона не будет порядка! Основной целью занятий "Разговоры о важном" - подвести обучающихся к осознанию того, что главным законом Российской Федерации является Конституция, что государство охраняет права граждан и создаёт условия для выполнения их обязанностей, воспитывать уважение к законам родной страны, желание и потребность их выполнять. После просмотра ролика, посвященного Дню Конституции, обучающиеся 10-11 классов приняли участие в Акции "Всероссийский тест на знание Конституции РФ".

19 декабря, во всех классах нашей школы прошли занятия «Разговоры о важном», которые были посвящены Дню Героев Отечества. Цель занятий - формирование у ребят представлений о подвиге и героизме, проявляемых людьми разных профессий, воспитание позитивного отношения к таким ценностям, как долг и служение Отечеству, патриотизм; сохранение исторической памяти и связи поколений. В ходе беседы классные руководители с ребятами выяснили и повторили, кто такой герой, какими качествами он должен обладать. Ученики познакомились с презентацией, посвященной героям разных исторических эпох. Среди героев XVII века школьникам напомнили о К.Минине, Д.Пожарском, И.Сусанине; XIX века – о А.В.Суворове и М.И.Кутузове; XX века – о Г.К.Жукове и Ю.А.Гагарине. Ребята пришли к выводу, что героизм не связан с возрастом и профессией, он определяется личными качествами человека.

26 декабря прошел завершающий в 2022 году разговор о важном, посвящённый самому семейному и волшебному празднику – Новому году! В рамках занятия ребятам было показано видеопоздравление с наступающим Новым годом от человека, ежедневная работа которого связана с личной ответственностью за каждого школьника страны, за наше образование, за наше будущее, – министра просвещения Российской Федерации Сергея Сергеевича Кравцова. Новый год - это время, когда мы мечтаем и верим в лучшее. Ребята поговорили о мечтах и желаниях, которые загадываются в этот праздник.

В МБОУ Политотдельской сош во 2 четверти продолжилась работа в созданных объединениях дополнительного образования, работа которых организована в рамках реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ различной направленности (технической, интеллектуальной (естественно-научной), физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогическое).

Физкультурно-спортивное направление: секция «Спортивные игры».

• *Техническое направление: Телестудия «Кадр».*

- *Интеллектуальное* (естественно-научное) направление: кружок «Эрудит», кружок «Матрица».
- *Туристско-краеведческое* направление: кружок «Юный турист».
- *Художественное* направление: танцевальный кружок «Веселый каблучок», танцевальный кружок «Экспрессия», Артеудия.
- *Социально – педагогическое* направление: клуб «Эколог».

Организация	Итого		
	<i>(Обучающиеся в нескольких группах учитываются столько раз, сколько они отображаются в реестре "Обучающиеся")</i>		
	Всего	Мальчики	Девочки
МБОУ Политотдельская СОШ Матвеево-Курганского р-на	241	110	131
Артеудия (1-2 класс)	20	7	13
Артеудия (3-4 класс)	11	3	8
Артеудия (5-6 класс)	10	2	8
Артеудия (7-8 классы)	10	1	9
Интеллектуальный клуб "Матрица"	16	6	10
Интеллектуальный клуб "Эрудит"	16	6	10
Клуб "Эколог"	10	5	5
Кружок "Юный турист"	13	5	8
Спортивная секция "Спортивные игры" (1-2 класс)	17	12	5
Спортивная секция "Спортивные игры" (3-4 класс)	18	9	9
Спортивная секция "Спортивные игры" (5-6 класс)	13	12	1
Спортивная секция "Спортивные игры" (7-8 класс)	17	12	5
Спортивная секция "Спортивные игры" (9-11 класс)	10	8	2
Танцевальный кружок "Веселый каблучок" (1-2 класс)	15	5	10
Танцевальный кружок "Веселый каблучок" (3-4 класс)	15	5	10
Танцевальный кружок "Экспрессия" (5-6 классы)	10	4	6
Танцевальный кружок "Экспрессия" (7-8 класс)	10	1	9
Телестудия Кадр	10	7	3
<i>Всего детей (количество уникальных записей в реестре "Обучающиеся")</i>	153	81	72

Посещают кружки 153 человек, что составляет 90 % (высокий уровень) от общего числа обучающихся.

Распределение детей по кружкам в классе

Класс	Всего детей в классе	Детей в кружках	%
1	18	15	83
2	21	21	100

3	16	13	81
4	17	16	94
5	18	14	78
6	14	13	93
7	11	11	100
8	18	16	89
9	16	16	100
10	15	13	87
11	6	6	100
	170	153	90%

Анализируя распределение детей в кружках, следует отметить, что в 2, 7, 9, 11 класса 100% наполняемость, в остальных классах наполняемость в пределах 78-94 % - достаточно высокая.

Работа по модулю «Детское самоуправление» во 2 четверти велась согласно плану работы Совета обучающихся школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В соответствии с планом работы ученического самоуправления 14 ноября состоялось второе заседание Совета обучающихся школы под руководством заместителя директора по ВР Симончук Н.В..

По первому вопросу слушали председателя Совета обучающихся Тимошенко Елену, которая рассказала ребятам, что рейтинг нашей школы в районе будет зависеть и от участия в конкурсах разного уровня и характера. Поэтому Елена предложила провести работу в каждом классе, активизировав детей на участие в конкурсах. Затем выступила Башкирова Алена, которая предложила за каждым членом Совета закрепить один класс и в дальнейшем вести учет участия детей этого класса в конкурсах. После обсуждения данного вопроса за каждым членом Совета закрепили класс, распределив таким образом:

Фамилия имя	класс
1. Тимошенко Елена	1, 11 класс
2. Башкирова Алена	2 класс
3. Чехлотенко Александр	3 класс
4. Мишкин Григорий	4 класс
5. Михайлова Софья	5 класс
6. Тихненко Кира	6 класс
7. Трегубова Мария	7 класс
8. Мирзаева Джанат	8 класс
9. Вальчук Диана	9 класс
10. Попов Виталий	10 класс

Далее выступила Вальчук Диана (ответственная за культмассовый сектор), которая говорила о том, что 1 декабря в мире объявлен день борьбы со СПИДом. Диана предложила для всех старшеклассников провести круглый стол под названием «Пусть всегда будет ЗАВТРА!», с помощью психолога школы Гриценко М.М.. Затем выступила Мария Михайловна, которая предложила ребятам поучаствовать в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Спасем жизнь вместе», проводимый отделом по делам молодежи Администрации Матвеево-Курганского района.

Затем слушали ответственного за спортивно-оздоровительный сектор Мишкина Григория, который говорил о том, что согласно воспитательному плану в школе с 14.11 по 18.11 планируется проведение недели предупреждения травматизма в школе, на улице и дома. Григорий предложил провести акцию и раздать памятки по безопасности среди учеников начальной школы. И в заключение слушали ответственного за спортивно-оздоровительный сектор Чехлотенко Александра, который говорил о том, что согласно воспитательному плану в школе с 05.12 по 09.12

планируется проведение недели профилактики простудных заболеваний. Саша предложил провести совместно с Мельниковой Э.А. беседы во всех классах о мерах профилактики простудных заболеваний.

В течение четверти все члены Совета обучающихся принимали активное участие в запланированных мероприятиях, помогали учителям в организации предметных недель, старшей вожатой и педагогу-психологу проводить школьные профилактические акции.

Работа по модулю **«Профориентация»** во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

21 ноября в 8 и 7 классах педагог дополнительного образования Гарнова Ольга Владимировна провела ряд внеклассных мероприятий по профориентации. На данных мероприятиях ребята погрузились в различный и многообразный мир профессий, а помог им в этом проект "Точка Роста" и платформа Шоу профессий РФ. Мир профессий – огромен, их насчитывается более 50 тысяч, причем ежегодно появляется около пятисот новых и столько же исчезает и видоизменяется. А чтобы получить профессию, стать хорошим специалистом, надо много трудиться. Труд был, есть и будет основой жизни человека. В этом ребята убедились при просмотре интересных выпусков на сайте Шоу профессий: "Графический дизайнер", "Электроника (есть контакт)", "Агрономия (стихия земля)" и многое другое. Каждый участник для себя узнал что-то новое, интересное и стал ещё на шаг ближе к своей будущей цели и мечте.

19 ноября в 11 классе, а 26 ноября в 9 классе прошли уроки профориентации "Выбор профессии - дело серьезное", которые провела Грициенко М. М. На уроках ребята узнали, какие факторы влияют на выбор профессии, какие существуют типы профессий, что при выборе профессии необходимо учитывать свои интересы и склонности. Грициенко М.М. познакомила ребят с профессиями технического, творческого, производственного, сельскохозяйственного профиля, а также с ВУЗАМИ по востребованным профессиям РО. Ребятам дали ссылки на онлайн экскурсии учебных заведений Ростовской области.

3 декабря, после двухлетнего перерыва, в Матвеево-Кургане прошел образовательный молодежный форум «Росток 2022». Традиционно местом проведения мероприятия стала Детская школа искусств. «Росток» - прекрасная методическая и практическая площадка по подготовке активной молодежи для участия в главных событиях, проектах, акциях в реализации молодежной политики на территории Матвеево-Курганского района. Работа форума проводилась по четырем тематическим площадкам: «Сообщество», «Карьера», «Здоровый образ жизни», «Медиа». Наши ученицы Вальчук Диана и Тимошенко Елена приняли участие в данном форуме: в интерактивных тренингах, дискуссиях, деловых играх, мастер-классах, которые провели эксперты и волонтеры.

14 декабря делегация наших школьников побывала на экскурсии в IT-столице. Ребята стали участниками федерального проекта и прослушали очень интересную экскурсию о цифровых профессиях в Иностудии, познакомились с тем, как устроена IT-сфера, а также погрузились в историческое и культурное наследие города Таганрога. Кроме того ребята побывали в Таганрогском музее-заповеднике, лабораториях инженерно-технологической академии ЮФУ и погрузились в мир робототехники и современных цифровых технологий в рамках мастер-класса от лаборатория кибернетики Студенческое конструкторское бюро «КИТ». Насыщенный день завершился за круглым столом, где участники не только поделились эмоциями, но и разобрались, какие навыки нужно развивать уже сейчас, чтобы добиться успеха в будущем. Проект реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Работа по модулю **«Работа с родителями»** во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Работа с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и образовательной организации в данном вопросе.

Работа с родителями или законными представителями обучающихся в МБОУ Политотдельской сош в течение 2 четверти осуществлялась в рамках следующих видов и форм деятельности:

На школьном уровне 16 декабря были проведены онлайн общешкольное родительское собрание «Атмосфера жизни семьи как фактор физического и психического здоровья ребенка», а также собрания по классам, где классные руководители затронули темы, касающиеся их класса (успеваемость, поведение в классе, дополнительное образование детей, внешний вид обучающихся).

Информация о результативности и эффективности проведенных занятий по всеобучам для родителей (иных законных представителей) по вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье в отношении несовершеннолетних в МБОУ Политотдельской сош.

Класс	Тема	Кол-во присутствующих (чел. /% от общего количества родителей в классе)
1 класс	2 четверть - «Когда мир жесток»	18/100%
2 класс	2 четверть - «Детская агрессия»	17/80%
3 класс	2 четверть - «Как защитить детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»	15/83%
4 класс	2 четверть - «Конфликты с ребенком: как их избежать?»	16/94%
5 класс	2 четверть - «Возрастные особенности младшего подросткового возраста. Актуальные потребности»	19/95%
6 класс	2 четверть - «Родители меня не понимают» или как услышать подростка»	10/71%
7 класс	2 четверть - «Преодоление трудного поведения. Стратегии взаимодействия с подростками»	8/66%
8 класс	2 четверть - «Подростковый возраст – возраст кризисов»	17/94%
9 класс	2 четверть - «Если в семье конфликт»	15/93%
10 класс	2 четверть - «Молодежные субкультуры»	10/66%
11 класс	2 четверть - «Молодежный экстремизм в сети Интернет как социальная угроза»	5/83%

В МБОУ Политотдельской сош прошли всеобучи для родителей (иных законных представителей) по вопросам профилактики насилия и жестокого обращения в семье в отношении несовершеннолетних в лекционной форме с использованием презентации. Родители всех классов активно участвовали на занятиях: высказывали свою точку зрения, делились собственным опытом, задавали вопросы классным руководителям. На занятиях присутствовала атмосфера доброжелательности и безопасности. В конце занятий наиболее активные родители сообщили классным руководителям, что им было интересно участвовать в такого плана мероприятия, что были затронуты значимые на их взгляд темы и что они готовы использовать полученную информацию в воспитании ребенка в своей семье.

В течение четверти классными руководителями, педагогами, социальным педагогом и педагогом-психологом давались индивидуальные консультации, в социальных сетях и чатах систематически обсуждались интересующие родителей вопросы.

Работа по модулю «Ключевые общешкольные дела» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Как и в 1 четверти во второй мы продолжили следовать новой традиции и каждый понедельник начинался в школе с церемонии поднятия флага РФ и исполнения гимна РФ. Затем все обучающиеся шли на первый урок «Разговоры о важном».

День народного единства - государственный праздник, который ежегодно отмечается в России 4 ноября. Он направлен на сплочение многонационального народа, сохранение исторического наследия и патриотическое воспитание граждан нашей страны. В преддверии праздника в нашей школе прошла выставка детских рисунков приуроченная ко Дню народного единства, на тему "Это Родина моя". Выставка организована с целью формирования патриотического сознания, воспитания гордости за свою Родину и любви к своим близким. В своих работах дети воплотили красоту нашей многонациональной и дружной страны. Чувство патриотизма многогранно - это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ.

7 ноября во 2 классе (классный руководитель Карась С.В.) прошёл «Праздник первой оценки». В первом классе ребята узнали много интересного, познакомились с буквами и цифрами. А сейчас время подняться на новый уровень – серьёзный и ответственный. А помогут в этом отметки. Второклассники узнали обо всех прелестях получения оценок. Мероприятие проходило в занимательной форме с чередованием игр и минутками отдыха: ребята собирали портфель, отгадывали задачки с подвохами, узнавали учебные предметы по описанию, а также выполняли занимательные задания по математике, русскому языку и рисованию. Путешествие по стране оценок помогло осознать важность отметки в обучении. Финалом праздника стало вручение классным руководителем всем ребятам памятных «пятерок» с конфетками с пожеланиями усердно учиться получать только положительные оценки. На празднике присутствовали директор школы Голубова Н.П. и заместитель директора по ВР Симончук Н.В..

8 ноября в России вспоминали тех, кто погиб при исполнении служебного долга - сотрудников органов внутренних дел. Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы — человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желанья и готовности прийти на помощь людям. В истории советской и российской милиции, а впоследствии и полиции, насчитывается бесчисленное количество примеров высокого профессионализма, героизма, мужества и благородства личного состава МВД. В рамках этой памятной даты – Дня памяти сотрудников органов внутренних дел России, погибших при исполнении служебных обязанностей – в нашей школе были проведены классные часы в 6, 8, 10 классах, где все ученики могли узнать те имена, которые нельзя забывать, узнать историю своих соотечественников и их героических поступков. К сожалению, многие из них совершили подвиг ценой собственной жизни, однако память о них самих и их поступках будет еще долго поддерживать нас и служить примером для подражания. В конце урока ребята почтили память героев минутой молчания.

8 ноября в 7 классе классным руководителем Башкировой О.Ю. был подготовлен и проведен классный час, приуроченный ко Дню памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России. Ольга Юрьевна рассказала ребятам о героях, отдавших свои жизни при исполнении долга. Таких, как, полицейский из Дагестана Магомед Нурбагандов, сотрудник МВД погиб от рук боевиков, отказавшись нарушить присягу; полковник Ольга Качура (позывной Корса), которая была командиром реактивного артиллерийского дивизиона ДНР. Участвовала в боях за Славянск, Горловку, Дебальцево, Логвиново, Угледорск, Мариновку и Авдеевку. Неоднократно была ранена. Погибла 3 августа 2022 года в Горловке при артобстреле со стороны ВСУ. Владимир Артёмович Жога был заместителем командира разведывательной роты. 5 марта 2022 года Владимир Жога получил смертельное ранение,

обеспечивая выход из Волновахи мирных жителей. Всем им присвоено звание Героя России посмертно. Всё это – примеры служения Отечеству, образцы героизма и отваги. Эти люди достойны уважения и того, чтобы о них помнили.

8 ноября в 9 классе прошел Урок Памяти «Герои России, Герои Донбасса», посвященный Дню памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации. Целью урока было: воспитание у подростков патриотизма, гордости, смелости, отзывчивости, чувства долга, ответственности, отваги на личных примерах сотрудников внутренних дел Российской Федерации и Донецкой Народной Республики, также развитие интереса к истории и привитие уважения к старшему поколению. Подготовила и провела мероприятие классный руководитель Асадчая Е.Ю. Этот памятный день утверждён приказом министра внутренних дел России от 26 октября 2011 года. С тех пор ежегодно в этот день вспоминают тех, кто погиб при исполнении служебного долга. На примере презентации ребятам были представлены герои, которые пали и их краткий боевой путь, их нелегкая служба. Служба в органах внутренних дел – это напряженная, но важная и очень нужная людям работа, требующая мужества и отваги, выносливости и хорошей физической подготовки, умения логически мыслить и сопереживать, потому что цена этой работы – человеческая жизнь. Служба в МВД требует от сотрудника проявления самых лучших его качеств: честности, порядочности, желания и готовности прийти на помощь людям. Память о павших будет жить вечно, передаваясь из поколения в поколение. Мы преклоняем головы перед всеми павшими сотрудниками органов внутренних дел. Их подвиги служат нам примером доблести, мужества, отваги, стойкости и патриотизма. Именно об этом ребята узнали на Уроке Памяти и почтили память героев минутой молчания.

11 ноября для обучающихся 3 класса библиотекарь школы Баштура Е.Г. провела библиотечный урок «История создания рукописной книги». Это необычное занятие включило в себя немало интересного и нового для младших школьников. Оказывается, рукописная книга – уникальная книга, в которой текст, иллюстрации и орнаментальное оформление, воспроизведены от руки. Ребята узнали, что рукописные книги многие века являлись объектом поклонения и восхищения, предметом роскоши и собирательства. Со временем большинство из них вошли в собрания знаменитых музеев и библиотек. На уроке ребята ознакомились с самой древней русской рукописной книгой – «Остромирово Евангелие», которая написана в середине XI века. Более 900 лет назад мастер книжного дела писец Григорий переписал это Евангелие для новгородского посадника Остромира. Обучающиеся узнали, что сейчас эта книга хранится в Санкт-Петербурге, в Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина. Интересно было узнать, что Писец Григорий писал Остромирово Евангелие почти семь месяцев, за день он успевал написать не более 3 страниц. Ребятам стало понятно, что создание рукописи – это тяжёлый и изнурительный труд, ведь рабочий день длился летом от восхода и до заката солнца, зимой же захватывали и тёмную половину дня, когда писали при свечах или лучинах. Ученики изучили письменные принадлежности писцов (пергамент, перо, чернила). Ещё ребята узнали, что изготовление древних рукописных книг было делом дорогим и трудоёмким. Поскольку книга стоила дорого, её берегли. Для защиты от механических повреждений делали переплёт из двух досок, обтянутых кожей и имевших застёжку на боковом срезе. Иногда переплёт оковывали золотом и серебром, украшали драгоценными камнями. Такие металлические переплёты называют окладами.

14 ноября 2022 г. в МБОУ Политотдельской сош Грищенко М.М. провела мероприятия во 2 и 3 классах, приуроченные к «Международному дню слепых», который ежегодно отмечается 13 ноября Всемирной организацией здравоохранения. На проведенных мероприятиях дети узнали о том, что в современном мире отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья, в том числе к незрячим, меняется в лучшую сторону. Целью проведенных мероприятий являлась возможность обратить внимание детей на проблемы людей с полной или частичной потерей зрения, которым тяжело адаптироваться и найти себя в современном мире.

В ходе мероприятия была затронута тема «Человек с белой тростью», а также особое внимание Мария Михайловна уделила помощникам слепых людей собакам – поводырям. Их главная цель – помогать слепым и слабовидящим людям перемещаться вне помещений и избегать столкновений с предметами. Собаки служат поводырями вот уже несколько сотен лет. Ребята узнали о том, что на роль поводырей лучше всего подходят умные породы: немецкие овчарки, лабрадоры, ризеншнауцеры и ротвейлеры. В заключение, чтобы избежать раннего ухудшения зрения, Мария Михайловна посоветовала школьникам соблюдать несколько несложных правил: больше гулять на свежем воздухе, употреблять витамины, не смотреть близко к экрану телевизор, не более 15 минут в день играть в игры на телефоне, оберегать глаза от яркого света, а так же беречь глаза от колющих и режущих предметов, не тереть глаза грязными руками. Ребята выучили общую гимнастику для глаз.

17 ноября в 8, 9 и 11 классах прошел Киноурок по фильму «Если бы не я» в рамках российского проекта «Киноуроки в школах России», который провели Асадчая Е.Ю. и Вальчук Н.Н. Эпиграфом к фильму послужила цитата А.Довженко: «Есть воля - есть человек! Нет воли - нет человека». Задачами данного урока были: учить умению анализировать свои поступки и размышлять над ними, развивать и воспитывать чувство ответственности за свои поступки, отличать истинное от ложного и фальшивого, формировать творческие способности обучающихся. Перед просмотром фильма с ребятами была проведена предварительная беседа, работа со словарем, с эпиграфом. Важный акцент был сделан на создании доверительной атмосферы в классах. «Если бы не я...»- короткометражный фильм, был снят режиссером Еленой Дубровской, в основе которого лежит история одной шестнадцатилетней девочки. Прежде всего, это профилактический фильм, ведь фильм и его обсуждение позволяют формировать у подростков негативное чувство к употреблению наркотиков через чувства и эмоции, через осознание опасности, через понимание того, что наркотики - это зло. В завершение просмотра все ребята были вовлечены в дискуссию, подростки ответили на два главных вопроса: «Действительно ли побеждает тот, у кого есть Воля и Мечта?» и «Должны ли подростки размышлять?»

17 ноября во 2 классе состоялся, ставший уже традиционным, конкурс чтецов "Россия - родина моя!" В начале мероприятия классный руководитель Карась Светлана Владимировна познакомила детей с произведениями русской классической и современной отечественной поэзией и прозой. Учителем были прочитаны стихотворения поэтов разных времен о Родине, о России. В конкурсе приняли участие семеро обучающихся. Ребята выразительно и проникновенно читали стихи о своей родине, о родном крае. Компетентное жюри внимательно прослушало чтение каждого ребенка. После подведения итогов ребятам были вручены грамоты. Третье место разделили: Зимовец Милана, Кириченко Артем и Тихненко Денис. Грамоты за второе место получили: Матвиенко Анастасия и Туманян Давид. Первое место у Симончук Софии и Финенко Василисы.

22 ноября Самуилу Яковлевичу Маршаку исполнилось 135 лет со дня рождения. Библиотекарь МБОУ Политотдельской сош, провела беседу для обучающихся 3 класса - «Пять Маршаков». Ребята узнали, С.Я. Маршак родился в Воронежской области. Первые четверостишья написал в возрасте 4 лет. В 12 лет писал целые поэмы. Первый Маршак – поэт. Первая книга «Детки в клетке» выпущена в 1923 году. Второй Маршак – переводчик. Первые стихи, переведенные с английского языка, это – «Шалтай - Болтай», «Дом, который построил Джек» и другие. Третий Маршак – драматург. Он писал детские сказки и пьесы, по которым созданы спектакли – «Горя бояться, счастья не видать», «Кошкин дом», «Двенадцать месяцев». Четвертый Маршак – редактор. В 1923 году С.Я. Маршак стал редактором детского журнала «Воробей», а затем редактором детского книжного издательства. Пятый Маршак – критик. Самуил Яковлевич пишет критические заметки и статьи. Например – «Сила жизни», о Михаиле Пришвине. Ребята узнали, что С.Я. Маршак за свой многогранный труд награжден орденами и премиями.

В период с 14 по 24 ноября 2022 года в МБОУ Политотдельской сош были проведены мероприятия, направленные на формирование правового сознания и законопослушного

поведения, а также мероприятия, направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотических средств и психотропных веществ, на пропаганду здорового образа жизни. Родителям (законным представителям) обучающихся были отправлены памятки, направленные на повышение уровня информированности и методах, способах и признаках вовлечения в незаконное потребление наркотических средств и психотропных веществ, а также о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

25 ноября в нашей школе состоялся праздничный концерт «Мамочке любимой», посвященный Дню Матери. Подарком для мам стали яркие танцевальные и вокальные номера в исполнении наших маленьких и юных артистов. Кто-то делал первые шаги на сцене, кто-то в очередной раз доказывал, что в нашей школе есть "звездочки". Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих чад и от души радовались. Один за другим на сцену выходили юные таланты. Слова благодарности звучали на протяжении всего концерта из уст наших ведущих: Тимошенко Елены и Попова Виталия. День матери – это замечательный повод, чтобы ещё раз сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за их заботливые и ласковые руки. Во все времена мама была и остаётся самым главным и самым близким человеком для каждого из нас. Мама, мамочка! Так мы называем самого родного и любимого своего человека. Первое слово, которое произносит каждый малыш, - это слово «мама».

25 ноября в школе были организованы школьный конкурс рисунков и поделок, посвященные Дню Матери. В конкурсе рисунков приняли участие 37 учеников, а в конкурсе поделок - 29 учеников. Победителями конкурса рисунков стали: Локтыш З. (1 кл.), Туманян Д. (2 кл.), Симончук С. (2 кл.), Лазарев В. (2 кл.), Каракеян А. (3 кл.), Синищук Л. (6 кл.), Кулиш Д. (7 кл.). Победителями конкурса поделок стали: Резник М. (1 кл.), Кириченко М. (1 кл.), Локтыш З. (1 кл.), Казимиров И. (2 кл.), Валуйских Е. (2 кл.), Тихненко Д. (2 кл.), Финенко В. (2 кл.). Также ребята приняли участие в фотовыставке «Удивительная мама».

1 декабря в 1 классе МБОУ Политотдельской сош, прошло внеклассное мероприятие, посвящённое международному дню инвалидов. Мероприятие было подготовлено социальным педагогом школы Грициенко М.М. и библиотекарем школы Баштурой Е.Г. На мероприятии ребята узнали, что это не праздник, это единый день во всём мире, для привлечения внимания к проблемам инвалидов, защиты их достоинства, прав и благополучия; привлечения внимания общества к преимуществам, которые оно получает от участия инвалидов в жизни общества. Библиотекарь Баштура Е. Г. рассказала о девочке, которая жила в нашем селе. О том, что судьба обделила девочку здоровьем, зато одарила – невероятной силой веры и талантом! Девочка выполняла рисунки при помощи... ног. Первоклассники познакомились с работами девочки, и были очень удивлены: рисунки выходили такими чёткими и правильными, что даже не скажешь, что их вывели столь необычным образом. А подписаны все рисунки почти каллиграфическим почерком, без единой помарки и ошибки. Социальный педагог подсказала, что с таких целеустремлённых детей надо брать пример, и не быть нытиками, которые с руками и ногами, без особых проблем со здоровьем, сетуют на свою жизнь и обвиняют всех и всё в своих неудачах. Всегда надо помнить простую истину: «Кто не хочет, тот ищет причины, а кто хочет, тот ищет возможности». По окончании мероприятия ребятам прочитали рассказ Валентина Катаева - «Цветик – семицветик», в обсуждении которого приняли участие все первоклассники

2 декабря 2022 года, в 1 классе прошло внеклассное мероприятие, «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен», посвящённое Дню Неизвестного солдата. Школьный библиотекарь Баштура Е.Г. рассказала о том, что дата дня памяти выбрана неслучайно: именно 3 декабря в 1966 году прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Александровском саду у стен Кремля. Ребята узнали, что мемориальный комплекс «Могилы Неизвестного солдата» был торжественно открыт 8 мая 1967 года, а спустя 30 лет после открытия

мемориала, 12 декабря 1997 года к могиле Неизвестного солдата был поставлен пост № 1 почётного караула. Что караул осуществляется военнослужащими Президентского полка, а смена караула происходит каждый час. В ходе мероприятия были просмотрены видео ролики: «Смена почётного караула, пост № 1» и песни: «Баллада о неизвестном солдате» и «От героев былых времён, не осталось порой имён...» Ребята узнали, что кроме главной могилы Неизвестного солдата, которая находится у стен Кремля. На территории нашей Родины – огромное количество могил и захоронений советских воинов, личность которых до сих пор не установлена. Сюда идут матери и отцы, не дождавшиеся сыновей и дочерей, идут вдовы, идут внуки, знающие своих дедов только по фотографиям. И каждый думает, что, может быть, под этим красным камнем лежит его родной человек. Неизвестный солдат шагнул в бессмертие. Ученики просмотрели фотографии могил неизвестному солдату, которые находятся на территории нашей страны. Память погибших Неизвестных солдат почтили минутой молчания.

5 декабря открытие учебной недели уже по традиции началось с церемонии поднятия флага. Рано утром вся школа собралась на втором этаже школы для участия в церемонии поднятия Флага РФ и исполнения Гимна РФ. Флаг торжественно вынесла знаменная группа. На линейке были вручены грамоты детям за участие и победу в экологическом конкурсе «Бумажный Бум». Места распределились следующим образом: 3 место – 6 класс, 2 место – 2 класс и 1 место – 1 класс. По завершении церемонии классы разошлись на первый урок «Разговоры о важном».

5 декабря в 5 классе было проведено мероприятие "На волне доброты", приуроченное ко Дню волонтера-добровольца в России, который провела и подготовила советник директора по воспитательной работе и работе с детскими организациями Асадчая Е. Ю. совместно с клубом "Старшеклассник". Целью данного мероприятия было: формирование ценностного отношения к нравственной КАТЕГОРИИ-ДОБРО. Данное мероприятие было направлено на формирование у учащихся представления о добре, добрых поступках. Начали мероприятие с круга Доброты, ребята простыми движениями почувствовали, что есть на свете простое человеческое тепло и поддержка друга. Продолжили настраиваться на "плавание" с помощью физминутки "Забота об окружающих". Затем участникам было предложено рассаживаться по "каютам". Екатерина Юрьевна, вместе с помощниками, обратила внимание ребят на большой корабль на доске, который без парусов не может плыть по "волнам доброты". Каждая "каюта" получала специальное задание и при верном его решении поднимали нужный парус! (сострадание, соучастие, сопереживание) Учащиеся 5 класса собирали пословицы о добре и милосердии, составили кластер "Правила моей жизни", читали тексты о детях-героях Донбасса, которые рискуя жизнью, спасали свои семьи. Асадчая Е. Ю. и волонтер нашей школы Вальчук Д. рассказали о работе волонтеров-добровольцев, которые по зову сердца, бескорыстно помогают тем людям, кто нуждается в помощи! В завершении мероприятия дети снова встали в круг доброты и вместе исполнили песню "Дорогою добра". Екатерина Юрьевна напомнила, что то, что идёт от сердца - до сердца и доходит!!!

9 декабря в нашей школе прошел патриотический Урок Мужества, посвященный Дню Героев Отчества России. Данное мероприятие прошло в форме концертной программы. Каждый класс подготовил художественный номер, к подготовке все отнеслись очень серьезно. Ведущие и организаторы Урока Мужества Симончук Н.В. и Башкирова О.Ю. между песнями напомнили собравшимся о войнах, в которых приходилось нашим предкам защищать свою Отчизну, о героических подвигах людей в мирное время, не забыли упомянуть и поблагодарить односельчан, которые в данный момент отдают свой долг отчизне и защищают наши границы, участвуя в специальной военной операции на Украине.

9 декабря 2022 г. в 11:00 состоялся открытый Урок мужества, посвященный 80 - летию со дня образования 5-го Гвардейского кавалерийского Донского казачьего Краснознаменного Будапештского корпуса в Историческом парке «Россия – Моя История» с участием Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева. Открытый урок направлен на духовно-нравственное и

патриотическое воспитание детей школьного возраста и молодежи. В нашей школе был организован просмотр прямой трансляции открытого урока для учащихся.

Единый урок проводится в соответствии с решениями парламентских слушаний «Актуальные вопросы обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве», прошедшими 17 апреля 2017 года в Совете Федерации, и пунктом 5 перечня федеральных мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности детей, производство информационной продукции для детей и оборот информационной продукции, на 2022 - 2027 годы, утверждённых приказом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации от 22.03.2022 №226. Организатором Единого урока выступают Минпросвещения России, Минцифры России, Роскомнадзор, АНО "Агентство поддержки государственных инициатив" и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Единый урок представляет собой цикл мероприятий, направленных на повышение уровня информационной безопасности детей и молодежи и привлечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве. Именно формирование информационной и цифровой грамотности является одним из важнейших факторов не только в сохранении информационного суверенитета нашей страны и формирования всех сфер информационного общества, но и обеспечения развития цифровой экономики. 9 декабря учитель информатики Симончук Н.В. организовала демонстрацию видеоурока для учащихся 9 класса. Также ученикам были отправлены ссылки для просмотра серии видеороликов для детей и взрослых "Основы кибербезопасности".

12 декабря в 10 классе был проведён Всероссийский урок "Права человека..На этом уроке ребята ещё раз закрепили свои знания о правах и обязанностях. Узнали о защите прав человека в период проведения специальной военной операции. В заключении урока были выполнены два практических задания, где обучающимся предлагалось ответить на вопросы, посвящённые 25-летию Федерального конституционного закона "Об Уполномоченном по правам человека в РФ..Провела этот урок учитель истории и обществознания Бутова А. А..

В начале декабря в нашей школе под девизом «Своих не бросаем!» прошла акция «Посылка с теплом...», в которой приняли участие педагоги, ученики школы и родители. Все участники несколько дней собирали в посылках теплые вещи, продукты, сладости, дети писали письма солдатам и мастерили игрушки-обережки. Каждый из участников сделал это от чистого сердца, с огромным желанием внести свою лепту в дело нашей победы на СВО. Никого не приходилось убеждать, все, кто принимал участие в подготовке гуманитарной помощи, делали это по велению сердца. Мы четко понимаем, что наши бойцы, задействованные в специальной военной операции, рискуя жизнью, с честью выполняют свой долг, оказывают помощь и спасают мир от нацизма. Мы уверены, в это тяжелое время им важно чувствовать нашу заботу и поддержку.

16 декабря во 2 классе состоялось мероприятие "День Добрых писем", которое было посвящено Дню инвалида. Это мероприятие стало уже традиционным. В самом начале мероприятия классный руководитель Карась С.В. напомнила ребятам о сообществе "Добропочта", о том какая важная работа проводится членами этого сообщества. Светлана Владимировна рассказала ребятам, почему так важно ежедневно совершать добрые дела и делать счастливыми окружающих людей. Ребята просмотрели два видеоролика. Первый о добрых поступках, а второй о милосердии. Далее учитель рассказала о детях - инвалидах, которым ученики на уроке технологии сделали открытки. Ребята услышали историю жизни каждого из них. С трепетом ребята подписали открытки и запечатали их в конверты. Далее с учителем и гостями мероприятия ребята отправились на почту и отправили поздравления детям-инвалидам.

В конце декабря в школе прошли новогодние конкурсы. В них приняли активное участие наши ученики. 27 декабря, компетентным жюри были подведены итоги.

В конкурсе новогодних снежинок приняли участие 6 человек, победителем стала ученица 4 класса Кириченко Анна.

В конкурсе новогодних рисунков приняли участие 25 человек. Победителями стали: Кириченко М., Локтыш З., Грициенко Д., Дьяченко Н., Вальчук Д.

В конкурсе поделок «Елка-топотушка» приняли участие 10 человек. Победители: Лепяка Е., Долженко С., Мишкин Г.

В конкурсе новогодних топиариев приняли участие 3 человека. Победители: Симончук С. Гарнов Д., Башкирова А.

В конкурсе новогодних поделок-игрушек приняли участие 23 человека. Победители: Локтыш З., Кириченко А., Миос Н., Михайлова А., Карась С., Лепяка В.

29 декабря в нашей школе прошли долгожданные Новогодние праздники для учащихся 1-4, 5-7 и 8-11 классов. Новый год для детей – это пора сказок и чудес. В это время дети ждут прихода Деда Мороза, Снегурочки и, конечно же, подарков. Новогодний праздник – чудесный праздник, связанный с надеждами на лучшее в грядущем году, с ожиданием исполнения всех желаний. Зал со зрителями, превратился в театр, на сцене которого разыгрывали настоящее представление. В этом году наших учеников развлекала Малефисента, которая хотела вернуть свои крылья с помощью Деда Мороза. Она феерично проводила различные конкурсы и когда позвали деда Мороза, он исполнил ее желание, превратив ее в Снегурочку. Помогали создавать праздничную атмосферу помощники деда Мороза: Огромный Розовый Зайка и Северный Медведь. На протяжении всех мероприятий наблюдались искренние улыбки и счастливые глаза детей. Ребята в полной мере продемонстрировали свои способности в играх и конкурсах, водили хороводы и в итоге получили сладкие подарки от Деда Мороза и Снегурочки. Несколько часов пролетели как один миг. Вот так наша школа праздновала Новый год, весело и дружно. А впереди новогодние каникулы... и самые удивительные дни. Новый год состоялся и он удался. Все мероприятия были позитивными, ребята, покидая школу, несли с собой заряд новогоднего предпраздничного настроения.

Работа по модулю «**Детские общественные объединения**» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

17 ноября в 5 классе старшей вожатой Башкировой Ольгой Юрьевной был организован и проведен сбор Миусских лидеров «Мой любимый край». На мероприятии ребята просмотрели презентацию о родном крае, поговорили о столице Донского края, о символах Ростовской области, какое население проживает в нашем крае. Ребятам рассказали, какие природные богатства есть в Ростовской области, что тёплый климат, просторы плодородных земель позволяют получать хорошие урожаи полевых культур, овощей и фруктов, развивать селекцию и семеноводство. Также ребята узнали про промышленность и животноводство Ростовской области. В презентации увидели туристические достопримечательности Дона. Поговорили о народных ремеслах и промыслах Ростовской области. В конце мероприятия ученики 5 класса рассказали стихи о Родине. Детям была показана выставка книг о Ростовской области.

7 декабря в 6 классе старшая вожатая Башкирова О.Ю. провела сбор Миусских лидеров «Героями не рождаются, героями становятся!», посвященный Дню Героев Отечества. Сбор был посвящен солдатам, погибшим во время Великой отечественной войны, тех, кто перенес нечеловеческие муки войны, кто пал смертью храбрых. Присутствующие почтили минутой молчания в память обо всех героях, погибших за мир и счастье на Земле. Также просмотрели и обсудили презентацию о героях России, об их героических и мужественных поступках. День Героев Отечества – важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены героями нашей страны. Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чувствуем ныне живущих героев.

20 декабря старшая вожатая Башкирова О.Ю. подготовила и провела в 7 классе сбор Миусских лидеров «Я и моя семья». Задачами данного мероприятия были формирование у учащихся представления о семье, как о людях, которые любят друг друга, заботятся друг о друге, формирование нравственного долга перед родителями; воспитание чувств любви и гордости за

свою семью. На мероприятии ребята собирали пословицы о семье, вспомнили, что День семьи отмечается 8 июля, слушали и подпевали Гимн семьи. Узнали, что символом праздника является ромашка. Также поговорили о праздниках и традициях семьи. В конце мероприятия ребята сделали вывод, что семья - главное в жизни.

Работа по модулю «Школьные медиа» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В течение 2 четверти участники школьной телестудии «Кадр» принимали участие в создании и наполнении информации для сайта школы, своевременно добавляли новости на школьные страницы в социальных сетях (Ок, Вк, инстаграм).

Работа по модулю «Организация предметно-эстетической среды» в 1 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

В целях обогащения внутреннего мира обучающихся, формированию у них чувства вкуса и стиля, создания атмосферы психологического комфорта, поднятия настроения, предупреждения стрессовых ситуаций, позитивного восприятия ребенком школы были организованы следующие мероприятия:

- праздничное оформление на осенние праздники (холл, классы);
- праздничное оформление на празднике День Матери (спортивный зал, холл, классы);
- праздничное оформление на памятном концерте, посвященном Дню Героев Отечества (спортивный зал, холл, классы);
- праздничное оформление на Новый год (холл, 1-2 этаж, классы);
- оформление пространства в зоне выставок (школьные конкурсы, предметные недели).

Работа по модулю «Школа – территория здоровья» во 2 четверти велась согласно плану работы школы в соответствии с Программой воспитания школы.

Основной целью формирования у обучающихся здорового и безопасного образа жизни является формирование у обучающихся МБОУ Политотдельской сош ценностного отношения к собственному здоровью и собственной безопасности, основанного на знании своих потребностей, особенностей развития, и выработанного в процессе занятий, индивидуального способа здорового образа жизни. В связи с этим в течение 2 четверти были проведены следующие мероприятия:

9 ноября в 9 классе прошел профилактический классный час «Бытовой и уличный травматизм». Основной целью было вспомнить с ребятами различные виды травматизма и меры их предупреждения, приёмы оказания первой медицинской помощи при травмах, а также воспитывать аккуратность, внимательность, умение предвидеть опасность, ответственное отношение к личной безопасности и безопасности окружающих. Классный руководитель Асадчая Е.Ю. провела опрос по различным видам травм, показала презентацию, затем на доске оформили основные виды травматизма (уличный, бытовой, школьный, спортивный). На классном часу старшеклассники провели творческую работу и отгадывали загадки на тему бытового травматизма об электроприборах. Самое главное, что ребята повторили правила оказания первой помощи при различных видах травматизма. Также Екатерина Юрьевна побеседовала о соблюдении правил дорожного движения, нарушения которых приводит к серьезному травматизму, особенно на железных дорогах. Классный руководитель зачитала обращение работников дистанции электроснабжения, которые обеспокоены травмированием детей и подростков на объектах железнодорожного транспорта. Для этого ребятам напомнили элементарные правила поведения на железнодорожном транспорте, ведь соблюдение правил безопасности позволит сохранить жизнь и здоровье!

10 ноября, несмотря на похолодание, все работники, ученики и сотрудники школы вышли на общий субботник. Основной задачей было убрать опавшую листву, сухую растительность, обрезать розы на территории школы. Все справились с этой задачей достаточно быстро, и наш школьный двор стал чище и ухоженней.

С 7 по 11 ноября в МБОУ Политотдельской сош состоялась неделя предупреждения травматизма в школе, на улице и дома. В рамках недели во всех классах были проведены профилактические беседы с изучением и повторением правил дорожного движения, в 1-4 классах проведены беседы «Правила поведения в школе». В целях обеспечения безопасности жизни и здоровья детей на дорогах, формирования культуры безопасного поведения юных участников дорожного движения старшая вожатая Башкирова О.Ю. провела в 1, 3, 6 и 8 классах беседы «Как рождаются опасные ситуации на дороге». Мы живем в мире, где из года в год с регулярным постоянством увеличивается число транспортных средств. Иногда приходится видеть аварийные ситуации на дорогах, где виновниками являются как водители, так и пешеходы, среди которых есть дети. За каждой из дорожных трагедий – судьба ребенка и горе родителей. Во время беседы ребята разобрали, какие опасные ситуации подстерегают их на дорогах, повторили правила дорожного движения. Чем раньше мы научим детей культуре поведения на дорогах и улицах, тем меньше будет неприятных происшествий на проезжей части улиц.

Воспитывать культуру поведения на дорогах необходимо с детства. С этой целью в школе ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения. В соответствии с планом работы в ноябре была проведена акция по профилактике дорожно-транспортных происшествий, посвященная Всемирному Дню памяти жертв ДТП «Не прерывайте стук сердец». Старшей вожатой Башкировой О.Ю. в течение недели с 14 по 18 ноября в 5, 6, 7 классах была проведена профилактическая беседа с показом презентации. Ольга Юрьевна раздала ребятам памятки в память о жертвах в ДТП.

18 ноября обучающиеся нашей школы: Локтыш Захар, Резник Мария, Лепяка Евгения, Кулиш Дарья, Кириченко Макар, Щигельский Артём, Ворошилов Александр, приняли участие в областной акции «Мы выбираем жизнь!»

Акция проводится в целях совершенствования системы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи Акции:

- привлечение детей к изучению и соблюдению правил дорожного движения;
- развитие художественно-изобразительных способностей;
- формирование у детей устойчивых навыков осознанного, безопасного поведения на улицах и дорогах;
- привлечение внимания обучающихся к проблемам безопасности дорожного движения;
- повышения интереса у детей к безопасности жизнедеятельности на дорогах.

12 по 16 декабря согласно плану школы в 1-11 классах были проведены профилактические беседы. Изменение температурного режима в осенне-зимний период влечет за собой рост случаев заболевания «простудой» среди всех возрастных групп. Бороться с любой болезнью легче, когда имешь представление о причинах ее возникновения, симптомах, профилактике, лечении и способах предупреждения негативных последствий в виде осложнений. В народе простудными заболеваниями называют болезни, имеющие сходные симптомы: боль в горле, мышцах, ослизлость, кашель, насморк, повышение температуры, общее недомогание. К таким проявлениям относятся риновирусная инфекция, аденовирусная инфекция, ОРЗ, ОРВИ, грипп, ангина. Также напомнили о мерах предосторожности заболевания коронавирусной инфекцией, ставшей пандемией 2020 года и продолжающую атаковать нас и по сей день. Причиной ангины являются стрептококки или стафилококки, остальных заболеваний – различные виды вирусов (аденовирусы, риновирусы, грипповирусы, вирусы парагриппа и т.д.). Среди простудных заболеваний на долю ОРВИ и гриппа приходится 94% случаев. Принято считать, что простудные заболевания относятся к неприятным, но «безобидным» атрибутам холодной погоды, а недомогание, вызванное вирусами, возникающее 1-2 раза в год, является нормой. Однако каждый сбой в работе организма оставляет свой негативный след, поэтому и в случае с сезонными болезнями следует придерживаться золотого правила: БОЛЕЗНЬ ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ЛЕЧИТЬ.

Классные руководители еще раз напомнили детям о правилах профилактики простудных заболеваний и пожелала всем здоровья и не болеть.

В период с 19 по 23 декабря согласно плану работы школы в целях повышения безопасности детей в зимний период старшей вожатой Башкировой О.Ю. в 1, 3, 6, 7 и 8 классах были проведены профилактические беседы «Зимним дорогам безопасное движение». Беседы были проведены с целью привлечения внимания к безопасности дорожного движения в зимний период, применения и правильности использования ремней безопасности и световозвращающих приспособлений. Дети пообещали строго соблюдать правила поведения на зимней дороге. В остальных классах беседы провели классные руководители.

Также 19 декабря в 9 классе прошёл классный час "Ваша безопасность на зимних дорогах", который провела Асадчая Е. Ю. В ходе классного часа ребята повторили правила безопасного поведения при гололеде, при плохой видимости на дорогах, а также, классный руководитель напомнила о том, чем может быть опасен тонкий неокрепший лёд на водоёмах! Все беседы были отражены в комплексе журнале безопасности!

Рекомендации. Продолжить воспитание школьников по запланированным модулям. Развивать их творческий потенциал, создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся. Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью.

Ознакомлены:

[Подпись] /С.В. Карасы/
[Подпись] /Е.Ю. Асадчая/
[Подпись] /О.Ю. Башкирова/
[Подпись] /Н.А. Бутова/
[Подпись] /А.С. Коломийцева/
[Подпись] /О.А. Чехлотенко/

[Подпись] /А.А.Бутова/
[Подпись] /Л.В. Кулиш/
[Подпись] /Н.Н. Вальчук/
[Подпись] /Е.Н. Лепяка/
[Подпись] /О.А. Викулкина /

Заместитель директора по воспитательной работе [Подпись] /Н.В. Симончук/